

http://www.luju.ro/sapte-pentru-locul-lui-birsan-judecatoarea-iulia-motoc-de-la-CCR-si-alti-sase-juristi-vor-sustine-in-perioada-12-14-iunie-2013-interviul-in-fata-unei-comisii-speciale-de-la-ministerul-justitiei-cititi-lista-candidatilor-inscrisi-in-procedura-de-selectie-p



SAPTE PENTRU LOCUL LUI BIRSAN - Judecatoarea Iulia Motoc de la CCR si alti sase juristi vor sustine, in perioada 12-14 iunie 2013, interviul in fata unei comisii speciale de la Ministerul Justitiei. Cititi lista candidatilor inscrisi in procedura de selectie pentru ocuparea functiei de judecator CEDO

Scris de E.D. | Data: 11.06.2013 16:08



Ministerul Justiției a făcut publice numele candidaților înscriși în procedura de selecție pentru ocuparea funcției de judecător la CEDO în numele României, organizată ca urmare a încetării mandatului de judecător CEDO, la data de 16 decembrie 2013, a profesorului doctor Corneliu Birșan. Așa cum era de așteptat, numele judecătoarei Iulia Motoc (foto) se regăsește pe lista candidaților. Alături de candidatură judecătoarei CCR Iulia Motoc au mai fost depuse alte șase candidaturi, respectiv Cristina Coteanu, Bianca Gutan, Codrin Miron, Tudor Paștinu, Florin Ștrețeanu și Paul Vasilescu. Publicarea listei candidaților are loc cu o zi înainte ca cei șapte juristi să susțină proba interviului în fața Comisiei pentru selecția propunerilor de candidați în numele României pentru funcția de judecător al Curții Europene a Drepturilor Omului.

În urma susținerii interviului de către cei șapte candidați la funcția de judecător al CEDO din partea României, Comisia va selecta trei candidați, lista cu numele acestora urmând să fie înaintată Guvernului. Ulterior, după ce vor primi avizul din partea Consiliului Juridic și pentru Drepturile Omului din cele două Camere ale Parlamentului, Executivul va trimite Consiliului European lista cu cei trei candidați, urmând ca decizia finală să aparțină Adunării Parlamentare.

Prezentăm comunicatul din data de 10 iunie 2013 publicat de Ministerul Justiției în care sunt prezentate numele celor șapte candidați înscriși în procedura de selecție pentru ocuparea funcției de judecător la CEDO în numele României:

"În urma publicării anunțului privind selecția candidaților în numele României pentru funcția de judecător al CEDO, au fost depuse 7 (șapte) candidaturi. În ordine alfabetică acestea sunt: Cristina Coteanu, Bianca Gutan, Codrin Miron, Iulia Motoc, Tudor Paștinu, Florin Ștrețeanu, Paul Vasilescu.

Conținutul procedurii desfășurate în anulul privind selecția candidaților în numele României pentru funcția de judecător CEDO, publicat la data de 23 mai 2013, în urma depunerii dosarelor, candidații înscriși vor susține un interviu în fața Comisiei, care va avea loc în perioada 12-14 iunie 2013, la sediul Ministerului Justiției. Interviul, care se va derula individual, va urmări stabilirea experienței profesionale a candidaților, a cunoașterii jurisprudenței Curții Europene a Drepturilor Omului precum și a aptitudinii de a face față provocărilor generate de reforma Curții de Încălțare în cadrul acesteia, de relații sa cu instanțele naționale și cu celelalte instanțe internaționale.

Interviul va avea loc în limba română, însă vor fi adresate minim două întrebări și maxim cinci întrebări în cele două limbi oficiale ale Curții Europene a Drepturilor Omului, în funcție de cunoașterea activă sau pasivă a limbii în care a fost adresată întrebarea, așa cum a fost indicată cunoașterea limbii în curriculum vitae, răspunsul candidatului va fi formulat în limba indicată ca fiind cunoscută în mod activ.

Comisia va selecta trei candidați, care vor fi înclasați, în ordine alfabetică, pe lista de propuneri, care va fi înaintată Guvernului. Ulterior primirii avizului Consiliului Juridic și pentru Drepturile Omului din Senat și Camera Deputaților, reunite în ședința comună, Guvernul va transmite Consiliului European lista cuprinzând cei 3 candidați. Judecătorul român la CEDO va fi ales de către Adunarea Parlamentară, de pe lista de trei candidați prezentați de România.

Pentru a-și putea depune candidatura în procedura de selecție a judecătorului român la CEDO cei șapte candidați au trebuit să îndeplinească următoarele condiții:

Potrivit articolelor 21 și 23 din Convenție, Recomandări Adunării Parlamentare a Consiliului European nr. 1648 (2004) (Candidați la Curtea Europeană a Drepturilor Omului) și Rezoluții Adunării Parlamentare a Consiliului European nr. 1648 (2009) (Nominalizarea candidaților și alegerea judecătorului la Curtea Europeană a Drepturilor Omului, precum Căminel Bumbar și punctului E.8 al Declarației Conferinței la nivel înalt de la Interlaken, din 19 februarie 2010, și pot depune candidatura persoanelor care îndeplinesc următoarele condiții:

- au vârsta sub 70 de ani;
- se bucură de înaltă prestață morală și civică;
- îndeplinesc condițiile de exercitare a unor înalte funcțiuni judiciare sau sunt juristi cu reputație profesională recunoscută;
- au experiență în domeniul drepturilor omului;
- cunosc în mod activ cel puțin una dintre cele două limbi oficiale ale Curții Europene a Drepturilor Omului și cel puțin în mod pasiv cealaltă limbă;
- în măsura posibilului, alegerea lor ca judecător sa nu necesite întocuirea frecvență sa pentru perioade lungi cu un judecător ad-hoc în exercitarea mandatului;
- posedă cunoștințe de drept internațional public; și de drept comparat